

走基层 转作风 改文风

指定专人跟踪监管 足额发放民工工资

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市建委获悉,我市已下发通知,将对双节期间工程款支付及农民工工资发放工作进行全面排查。

其中,各工程管理单位,要按照建筑工程管理权限和清欠工作分工,对所管理的建筑工地进行全面排查,检查其是否垫资施工;是否按合同支付工程款;是否存在拖欠工程款;劳务分包是否使用有资质的劳务队伍;目前现场民工总数,工资是否及时足额发放,有无拖欠民工工资问题;业主和总包单位是否有专人负责落实协调民工工资;是否建立劳务人员档案,是否建立农民工工资台账。并根据排查情况,逐项工程建立监管档案,对存在隐患的单位,要责成和督促业主及总包单位积极筹备资金,指定专人跟踪监管,确保民工工资足额发放。各劳务企业要对本企业近期已完工和在建工程的农民工工资支付情况进行全面排查,确保农民工工资及时足额发放。并按照要求上报劳务分包款支付情况和农民工工资发放情况。

通知还要求,各级各部门要向社会公布拖欠工资投诉电话,要设专人全天接待、受理投诉。受理投诉人员实行首问负责制。对拖欠工资的案件,要发现一起,查处一起,不拖欠,不延时,确保及时妥善处理好每一起投诉举报。对不及时妥善解决欠薪问题的单位和个人,要追究责任,严肃处理。

园林局有支红色护绿队

本报记者 裴其娟

隆冬时节,记者到市园林局采访,无意中了解到,市园林绿化行政执法监察队,队员全是共产党员,该队曾获得省法制宣传教育先进单位称号,是一支当之无愧的、所向披靡的护绿“铁军”。怀着职业好奇心,记者走进这个红色护绿队,聆听他们的点点滴滴,感受他们的动人故事。

“护绿事件大多是偷伐,调查取证难,查实后处罚难,对执法队员的素质要求很高。”队长白天明开门见山,直奔队员素养这个“核心”问题。从2008年建队起,他就提出了“一年创文明执法队伍,三年创一流服务队伍,五年创让政府和百姓放心特色

队伍”的规划,目前,所有队员全是共产党员,全都具有大专以上学历和执法资格证。

翻阅护绿队资料,记者发现,这支队伍的30多个“兵”都很年轻,平均年龄30岁出头,战果却相当“辉煌”:人均监管行道树木12625棵,绿地420万平方米。3年来查处擅自占用绿地、无证砍伐案件310多起,挽回经济损失2800余万元。仅今年前11个月,他们就巡查道路18500多条,查处毁绿案件91起,罚款346880元,同比各类毁绿案件下降了40%。大规模、大面积毁绿案件得到有效遏制。

“我们护绿队不论年龄大小、职务高

低,都坚持‘八小时之内是工作,八小时之外是奉献’,手机24小时开机,时刻准备赶赴现场。”白天明说。记者正在采访,护绿队又接到报告,商城路与管城街交叉口有人毁绿。记者也随同赶往现场,只见商城游园边上一处50多米长的绿化带已被毁。执法队员根据现场分析,可能是某单位为铺设热力管道所为,但单位拒绝接受处理,事情陷入僵局,执法队员决定盯守案发现场。寒风中,经过18个小时的苦苦守候,违法相对人露面,接受调查处理。

看到处理毁绿案这么费事,记者不由得替队员们叫苦。队员们却说,这还是好

的,有些案件比这还复杂得多,执法队员要与毁绿者“斗智斗勇”。去年夏天一个夜晚,淮河路与秦岭路交叉口有人大规模砍树,执法队员赶到时,作案人已逃离现场。7名队员兵分四路,对现场就近3个十字路口进行包围式布控。次日凌晨6点,5名不法分子又来到现场捆绑装车,执法队员立即控制了不法分子。有时候,还得注意自我保护。有次处理某城中村拆迁现场擅自砍伐树木案时,执法队员就曾遭到很严重的围攻。面对这样的局面,队员们说:“尽管困难很多,但只要依法处理,耐心细致做思想工作,没有啃不了的‘硬骨头’。”

家电以旧换新 上月销售2.5亿

优惠政策或年底结束

本报讯(记者 成燕)市商务局昨日公布的数字显示,11月份,我市家电以旧换新共销售新产品69633台,销售金额2.58亿元;回收旧家电78108台,回收金额118万元。销售及回收数量比上月分别增长1.03%和4.33%。当月,全市家电以旧换新销售、回收数量分别占全省家电以旧换新总销售量的23.63%和25.48%,比上月下降0.21和0.03个百分点。

据了解,截至11月末,全市家电以旧换新年度累计销售63万余台,销售金额22.2亿元,销售数量已完成省商务厅下达给我市的全年目标任务。有关负责人提醒市民,家电以旧换新政策预计今年年底结束,想享受家电以旧换新政策的市民请抓紧时间购买,相关手续正在办理中的消费者也应加快办理进度。



昨日,二七区直机关大院捐赠的棉衣、棉被,全区干部职工争相捐献棉衣、棉被、羊绒衫等保暖物品。三天收到棉衣、棉被等爱心衣物2120件。本报记者 陈靖摄

人民监督员上岗 监督检查官办案

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 庆华 李岩)昨日记者从市检察院获悉,该院向社会公开选任的66名人民监督员已正式上岗。人民监督员可以对检察机关办理直接受理、立案侦查案件进行监督。

今年8月12日起,市检察机关面向全市公开选任新一届人民监督员,504名市民报名参加,最终确定了66名监督员。根据有关规定,人民监督员对检察机关办理直接受理、立案侦查案件,其中包括应当立案而不立案或者不应当立案而立案;超期羁押或者犯罪嫌疑人不服检察机关延长羁押期限的决定;违法搜查、扣押、冻结或违法处理扣押、冻结款物;拟不起诉案件等七种情形实施监督。

据悉,自2004年以来,全市检察机关先后选任了两届242名人民监督员。

全球每年上百万人睡梦中“憋死”

我省规模最大睡眠障碍诊疗中心成立

本报讯(记者 汪辉 通讯员 邢永田)昨日,我省规模最大的睡眠障碍诊疗中心——河南省睡眠障碍诊疗中心在省人民医院揭牌成立。

白天无精打采影响工作效率,血压居高不下难以控制,开车打瞌睡引发交通事故……这都可能是患上了睡眠呼吸暂停综合征。省人民医院呼吸与危重症医学科主任马利军介绍,睡眠呼吸暂停综合征顾名思义就是睡眠时呼吸出现了暂停,是一种有潜在致死性的睡眠呼吸紊乱性疾病。发病原因主要是睡眠时上呼吸道出现阻塞或狭窄,可引起心肺和其他重要生命器官产生并发症,甚至直接导致窒息死亡。据悉,全球每年都有100多万人在睡梦中被“憋死”。我国72%老年男性和56%的老年女性患有该病,而在总人口中患病率约为2%-4%。

睡眠中一旦呼吸出问题,将会造成人体持续性缺氧,久而久之将严重危害身体健康。马利军表示,根据不同的类型和严重程度,可以采取不同的治疗方法。该中心投入使用后,将利用世界最先进的技术及高端检查设备为中原广大睡眠障碍患者服务。

出口信用保险 助豫企闯世界

本报讯(记者 成燕)我国“入世”十年来,面对复杂多变的国际市场,越来越多河南出口企业在“出口信用保险”的护航下,成功规避国际贸易风险,加快了“走出去”步伐。记者昨日从省商务厅、中国出口信用保险公司河南分公司联合举行的新闻发布会上获悉,今年前11个月,我省出口信用保险覆盖面显著提升,一般贸易渗透率达27%,河南信保累计为我省近300家出口企业提供了风险保障,累计支持我省一般贸易出口27.1亿美元,同比增长约85%。

据了解,截至今年11月底,河南信保累计为我省出口企业提供资信报告2万份,累计支付赔款6470万美元,为我省农产品、机电、汽车、电子等重点行业企业提供了资金支持,保障了我省重点企业稳健经营。为方便出口企业在投保之后取得贸易融资,加速资金周转,河南信保还在出口企业和银行间搭建融资桥梁,累计为出口企业提供融资72亿元。省商务厅有关负责人表示,出口信用保险为我省对外贸易和对外投资合作提供了宽广平台,为河南企业“扬帆出海”提供了强力保障。

导游员年审启动 下月6日前报名

本报讯(记者 成燕 通讯员 晓欣)记者昨日从市旅游局了解到,即日起,全市导游员年审工作启动。2012年1月6日前,各县(市)区旅游局受理导游员年审报名。

年审范围为我市注册导游员,年审内容包括导游员接待工作量情况、参加年审培训情况、遵守政策法规情况。按照要求,专职导游员每年最少完成自带五个团、15天以上接待工作量,兼职导游员每年最少完成自带三个团、10天以上接待工作量。已取得导游证(IC卡)的所有专、兼职导游员应参加2011年度郑州市导游员年审培训班并经考核合格。重点检查导游员扣分、接受行政处罚、游客反映等情况。

按照工作安排,明年1月10日-13日将对导游员进行培训,明年1月30日-2月24日进行IC卡年审。各县(市)区旅游局将所辖旅行社的导游员年审资料收齐后,统一报送到市旅游局行业监管处;兼职导游员由市导游管理服务中心统一报送年审资料。市旅游局将对导游员作出通过年审、暂缓通过年审和不予通过年审的三种考评等级。

2011年度郑州市优秀青联委员名单

经郑州市青年联合会研究决定,授予丁海江等31名同志“2011年度郑州市优秀青联委员”称号,现予以公示。

- 丁海江 郑州市委政法委督查督办处副处长
马静波 河南省青年摄影家协会主席
牛满仓 中共郑州市委统战部纪检书记
王文才 机械工业第六研究院第六工程所副所长
王东辉 郑州新郑国际机场管理有限公司党群工作部副部长
乔志勇 郑州市食尚有限公司总经理
吕波 麦德龙有限公司郑州郑东商场总经理
闫彦 郑州市公安消防支队宣传处处长
阴志勇 河南省艺术学校郑州教学基地校长
何昊东 河南电视台主持人
余如春 河南省第一建筑工程集团混凝土公司总工程师
张丽霞 郑州日报编辑中心都市新闻版编辑
李原 郑州市科技情报研究所主任
李恒庆 河南泰恒钢铁有限公司董事长
杨劲翔 河南星河通信技术有限公司总经理
肖虎斌 郑州海为高科技有限公司副总经理
苏建彬 新密市东盛纸业有限责任公司总经理
陈红松 郑州市总工会宣教部干事
陈宗孝 河南鼎盛电子技术有限公司总经理
帖勇军 中国移动河南公司郑州分公司集团客户部副总经理
施书芳 大河报科教部副主编
原学岭 郑州市卫生局副局长
徐惠娟 河南省诗妍商贸有限公司董事长
钱世哲 中共郑州市上街区委常委 纪律检查委员会书记
寇爽 郑州市教工幼儿园园长
崔文化 河南省歌舞剧院曲艺团国家二级演员
扈新华 解放军信息工程大学训练部参谋
黄伟 郑州市第九人民医院纪检书记
葛飞 郑州市教育局副局长
雷红 郑州市质量技术监督检验测试中心调解中心主任
戴继涛 郑州市上联电气设备有限公司总经理

郑州市青年联合会第十三届委员会新增补委员简介

- 一、行政管理界
王岩 女,郑州市环保局科技标准处处长
唐云同 男,郑州市国税局车辆购置税分局局长
张盼盼 女,郑州市财政局非税局综合处副处长
贾浩 男,中共郑州市委组织部县区处副处长
王猛 男,中共郑州市纪律检查委员会办公厅副主任
王声宇 男,郑州市残联理事会议事
马建领 男,郑州市委宣传部文化艺术处处长
二、企业管理界
张淮 男,河南大同机械设备有限公司副总经理
陈守位 男,河南宇海铁矿石有限公司董事长
王立山 男,河南太能电气有限公司总经理
李志星 男,郑州明日商务咨询有限公司总经理
严文斌 男,郑州新发展高新产业园开发有限公司副总经理
金世杰 男,郑州锦水实业有限公司总经理
田春 女,河南维思广告有限公司总经理
白伊剑 男,绿地集团中原事业部营销总监
三、军警政法界
郭宝安 男,郑州市中级人民法院刑二庭庭长
樊永鸿 男,郑州市高新技术开发区法院副院长
杨华民 男,郑州市交警五大队花园路农业路交通示范岗岗长
四、医药卫生界
田晓旭 女,河南美邦医药有限公司副总经理
李玲 女,郑州市第九人民医院副院长
陈卫宏 男,河南丽生康源商贸有限公司董事长
五、文化艺术体育界
韩佳 女,河南电视台《打渔晒网》栏目主持人
马慧 女,河南电视台《社区总动员》栏目主持人
晓弛 女,河南广播电视台《魅力88.1》栏目播音主持人
蔡小艺 男,河南省话剧院国家二级演员
郝晓亮 男,郑州艺术学校演员
席超 男,河南电视台卫星频道演员
赵丽 女,河南歌舞演艺集团演员
赵阳 男,河南万聚达科技发展有限公司总经理
陈捷 男,河南创益文化传播有限公司董事长
武明 男,2011年度河南卫视《你最有才》全国总冠军
六、信息产业界
张基荣 男,郑州科创计算机科技有限公司总经理
王炎 男,V5公益青年自组织创始人
七、科技界
张伟政 男,河南省电力公司郑州供电公司科技信息部主任
段万通 男,郑州千百视光电科技有限公司总经理
白鹤 女,河南火炬科技创业投资有限公司副总经理
赵光东 男,神州数码(郑州)有限公司总经理
王志刚 男,河南今迈实业发展有限公司
张景倚 男,郑州裕新新材料科技有限公司董事长
张廷嘉 男,新浪河南品牌推广中心总监
八、工交财货界
朱磊 男,河南通衢广告艺术装饰有限公司总经理
谢正权 男,河南圆通纺织城有限公司副总经理
樊振 男,郑州今迈衡器有限公司总经理
张玉彦 女,河南瑞梵水晶灯饰有限公司副总经理
张春生 男,郑州八方人才资源开发有限公司总经理
赵谦 男,河南泓亿建筑劳务有限公司总经理

河南省交通运输厅 郑州市人民政府

关于对郑州籍小型客车行驶郑州绕城高速公路 实施免缴通行费的通告

自2011年8月1日零时起,河南省交通运输厅、郑州市人民政府对郑州籍小型客车行驶郑州绕城高速公路实施了车辆通行费优惠,给广大人民群众提供了多样化的快捷、安全的出行选择,有效缓解了郑州市区交通的拥堵问题。为了更好地服务于中原经济区建设,鼓励更多的郑州市区车辆行驶郑州绕城高速公路,缓解郑州市区交通压力,河南省交通运输厅、郑州市人民政府决定,自2011年12月20日零时起,对郑州籍小型客车行驶郑州绕城高速公路实施免缴车辆通行费的政策。现将有关事项通告如下:

一、实施时间

自2011年12月20日零时起,由河南省交通运输厅、郑州市人民政府统缴郑州籍小型客车行驶郑州绕城高速公路的车辆通行费,郑州籍小型客车行驶郑州

绕城高速公路时免缴车辆通行费。

二、优惠对象及行驶区间

所有悬挂豫A牌照的小型客车(10座以下,不含10座)在郑州绕城高速公路(郑州绕城高速公路由京港澳段、连霍段、西南绕城段组成,全长106公里)区间行驶,即车辆入口和出口站同时满足在圃田站、郑州南站、十八里河站、樱桃沟站、郑州西南站、豫龙站、侯寨站、沟赵站、惠济站、柳林站以及郑州绕城高速公路新增增加的收费站范围内的,可享受免缴车辆通行费的政策。

如果车辆行驶区间超过郑州市绕城高速公路,即入口站和出口站中有一个不在上述规定范围内的车辆,均按实际行驶里程缴纳车辆通行费。

三、出入口收费站相关规则

(一)郑州籍小型客车在行驶郑州绕城高速公路收费站人工收费(MTC)车道时,仍采取进站领卡、出站凭卡免费的方式通行。

(二)安装有高速公路电子不停车收费(ETC)装置的郑州籍小型客车,在行驶郑州绕城高速公路收费站时,请行驶ETC专用快速通道。

(三)持有河南省高速公路非现金支付系统“中原通”卡的郑州籍小型客车,在行驶郑州绕城高速公路收费站人工收费(MTC)车道时,请主动出示“中原通”卡。

(四)所有车辆应遵守高速公路联网收费的相关规定,对不遵守规定的车辆,收费站将依据《收费公路管理条例》和《河南省高速公路条例》的规定进行处理。

特此通告。

2011年12月19日